



ВЕРХ-НЕЙВИНСКИЙ ВЕСТНИК

ВЫХОДИТ С 21 ДЕКАБРЯ 2001 Г.

№ 4

11 МАЯ 2022 Г.

Сплав для «Москвича». Стр. 3

Жертвы политических репрессий. Стр. 4

Капремонт: компенсации. Стр. 6

Уважаемые верх-нейвинцы!

Дорогие наши ветераны: труженики тыла, вдовы ветеранов и дети войны! Сердечно поздравляем вас с 77-летием Великой Победы!

Есть исторические вехи, значение которых не меркнет с течением времени. День Победы нашего народа в Великой Отечественной войне - по праву и навсегда в этом ряду! Каждый прошедший год лишь с возрастающей силой подчеркивает величие и значимость этой даты. В ней воедино слились душевная боль о невосполнимых утратах и огромная радость освобождения Родины от немецко-фашистских захватчиков.

Мы навсегда благодарно сохраним в наших сердцах подвиги наших дедов и отцов, которые не отступили перед врагом и ценой своих жизней отстояли свободу, будем чтить всех тех, кто тяжелым трудом в тылу приближал Победу, будем помнить о тех, кто в послевоенные годы поднимал страну из руин! Сегодня хочется пожелать всем россиянам, нашим землякам, подрастающему поколению бережно хранить наследие наших предков!

К великому сожалению, с каждым годом все меньше остается живых свидетелей тех соровых лет, и тем дороже для нас каждое их воспоминание. Наш священный долг - быть достойными поколения победителей!

С праздником!

Николай Щекалев, глава округа
Елена Плохих, председатель Думы

Уважаемые ветераны и работники филиала ПСЦМ, жители посёлка Верх-Нейвинский!

От всего сердца поздравляю вас с великим праздником - Днем Победы!

Великая Отечественная война стала самым суровым испытанием в истории нашей страны. Недаром теперь мы пишем слово Победа с большой буквы, подчеркивая тем самым огромное значение этого события и подвиг нашего народа. Мы знаем, какой ценой далась нашим предкам эта победа, и наш долг -увековечить имена фронтовиков и тружеников тыла, сохранить правду об их мужестве и самоотверженности. Мы все в неоплатном долгу перед военным поколением, и возместить этот долг можно только сохранением памяти и традиций.

Пусть слава, которую заслужили ветераны, не померкнет в сердцах потомков, пусть праздник Победы служит делу сплочения людей и укрепления могущества России и пусть небо нашей Родины будет мирным!

Желаю всем здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, светлых надежд, любви и заботы близких людей!

С Днем Победы!

Тагир Хафизов,
директор филиала ПСЦМ
АО «Уралэлектромедь»



С ДНЁМ ПОБЕДЫ!

ЗАВЕЩАНО: ПОМНИТЬ



Митинг и шествие Бессмертного полка состоялись на площади Революции поселка 9 мая. Продолжение на стр. 5.



ДУМСКИЕ ВЕСТИ

Глава отчитался

На апрельском заседании Думы депутаты заслушали отчет главы округа Николая Щекалева о деятельности администрации за 2021 год. Приняли его к сведению и признали работу главы и администрации удовлетворительной.

Утвердили отчет об исполнении бюджета округа за 2021 год.

Общий объем доходов бюджета городского округа - в сумме 228 613 520,62 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений - 146 226 988,16 рублей, из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации - 145 652 284,16 рубля; общий объем расходов бюджета городского округа - в сумме 226 836 094,65 рубля, общий объем расходов бюджета городского округа, направленных на реализацию муниципальных программ городского округа Верх-Нейвинский - в сумме 198 650 594,75 рубля.

Народные избранники утвердили назначение на должность председателя Счетной палаты сроком на 10 лет кандидатуру Светланы Кунгуревой, а также утвердили положение о Счетной палате, ее структуру и штатную численность.

На заседании были внесены изменения в Правила благоустройства округа и в Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы городского округа Верх-Нейвинский, утвержденное Решением Думы городского округа Верх-Нейвинский от 31.05.2016 г. № 325.

СУББОТНИК

Уважаемые верх-нейвинцы!

Примите благодарность за участие в весенних субботниках. Ваше не-



Жители дома № 7 по ул. 8 Марта на субботнике.



Обучающиеся 10-го класса школы им. А.Н.Арапова в рамках социального проекта «Чистый поселок Верх-Нейвинский» (руководитель Кузнецова О.Д.) провели уборку территории стадиона и пешеходной дорожки от здания бывшего волостного правления до площади. Собрали 10 мешков мусора.

С информацией о деятельности ЦКД за 2021 год выступила его директор Наталья Шарло. Касаясь работы отделов учреждения, она отметила, что создано и функционирует три информационно-просветительских клуба, в рамках которых проводятся мероприятия, также библиотека обеспечивает свободный, равный и оперативный доступ к информации.

В укреплении финансово-материальной базы ЦКД немаловажную роль играют различные виды поступлений от приносящей доход деятельности и благотворительной помощи, поступающей от предприятий целевым назначением на нужды культуры.

Согласно перспективного плана ЦКД на 2020-2024 гг., разработанного на основании Устава, нацпроекта «Культура», муниципальных целевых программ, муниципального задания, муниципального плана мероприятий, основными направлениями развития учреждения на 2022-2023 гг. остается работа по улучшению материально-технической базы учреждения для создания безопасных, комфортных и соответствующих нормативным требованиям условий для осуществления культурно-досугового процесса, а также развитию сферы платных услуг.

Все решения Думы на сайте vneyvinsk.midural.ru.

Олег Меньшиков

ВАЖНО

Выездной приём граждан

провела региональная общественная приемная председателя партии «Единая Россия» 21 апреля в ГО Верх-Нейвинский.

Встреча состоялась в зале заседаний Думы округа. Но прежде гостям показали Центр по работе с населением, где находятся большинство общественно-значимых организаций.

Участие в приеме приняли: руководитель региональной приемной, заме-

культурно-оздоровительного комплекса), содержания дороги, идущей через поселок до г. Новоуральска, индексации пенсий работающим пенсионерам и др. Предложениями об улучшении качества жизни в округе, занятости молодежи в свободное время, обустройстве спор-



ститель председателя Законодательного Собрания области Михаил Клименко; полномочный представитель Губернатора и правительства Свердловской области в Заксобрании Михаил Ершов; специалист министерства энергетики и ЖКХ Наталья Верзакова; специалист департамента государственного жилищного и строительного надзора Татьяна Кривоногова; глава городского округа, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Николай Щекалев; председатель Думы Елена Плохих, депутаты, представители Совета учащихся школы им. А.Н. Арапова, а также сотрудники приемной и правозащитного центра партии.

Специалисты ответили на вопросы верх-нейвинцев, которые касались работы Управляющей компании, будущего Верх-Нейвинского (строительства физ-

тивных площадок поделились на встрече подростки - представители Совета учащихся школы. Все проблемы были детально рассмотрены, намечены пути их совместного решения с депутатами и администрацией округа.

В конце встречи Михаил Клименко подробно рассказал о работе региональной приемной, дал рекомендации по решению вопроса строительства ФОКа и организации деятельности местной общественной приемной партии, отметив, что задача таких приемных - стать не только местом взаимодействия между гражданами, местной властью и депутатами для проработки сложных вопросов, но и местом реализации инициатив, которые дают старт законодательным изменениям.

Юлия Иванова

ЗАВЕЩАНО: ПОМНИТЬ

И слезы, и радость...

Накануне праздника Победы в Центре культурного досуга прошел концерт «Салют Победы». С праздником верх-нейвинцев поздравил глава округа Николай Щекалев, отметив вклад в борьбу с фашизмом уральских солдат и тружеников тыла.

Со сцены звучали песни «От героев былых времен», «Темная ночь», «Я вернулся, милая, назад», «Журавли» и другие песни в исполнении солистов и ансамблей художественной самодеятельности Центра, вокальной группы филиала ПСЦМ «Гармония», а также учащихся Детской школы искусств. Перед зрителями выступил оркестр воинской части 3280.

В мероприятии приняли участие артисты разных возрастов. Присут-



ствующие почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания.

Собств. инф.

ПСЦМ: ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

Бронзо-латунный. Легендарный

60 лет на Верх-Нейвинском заводе существовал бронзо-латунный цех (БЛЦ), который выпускал разнообразные сплавы на медной основе и установил несколько рекордов. Датой рождения цеха считается 16 января 1943 года, когда вышел приказ о его создании. Первая партия металла была получена 15 июня 1943 года.

О личном опыте работы рассказывает бывший зам. начальника БЛЦ, ветеран ПСЦМ Сергей Соколов.

«Я попал в БЛЦ после службы в армии, в 1969 году. До армии успел поработать электросварщиком в механосборочном цехе, но после моего возвращения там не оказалось свободного места, поэтому мне предложили БЛЦ. В отличие от работы в механосборочном цехе, работа сварщиком на металлургическом производстве была не очень интересной, она в основном заключалась в подготовке инструментов для плавильщиков. Я всё время вращался в среде металлургов и начал присматриваться



Ковшовый разлив.

к их работе. Обязанности плавильщиков показались мне интересными, поэтому я решил добиться смены профессии. На это ушло три года, и в 1971 году я стал разливщиком металлов и сплавов. Потом карьера пошла по нарастающей: плавильщик, мастер, зам. начальника цеха.

Коллектив был очень хороший и работоспособный. Считаю, что мне крупно повезло в молодости, попасть в такой коллектив. Когда я начал там работать, то большую часть штата составляли бывшие фронтовики. Они были

**СПРАВКА**

В 1977 году БЛЦ выпустил сплавов в 80 раз больше, чем в 1943 году, в год своего основания. Несколько маркам сплавов присвоен государственный Знак качества.

постоянно появлялось новое оборудование. Смонтировали краны с большей грузоподъемностью, поменяли оборудование по подготовке сырья - поставили новые мощные прессы немецкого и итальянского производства, построили новый шихтарник. Когда я начал работать разливщиком, то чушки мы укладывали вручную. Затем завод полностью своими силами создал чушкоукладчик для нашего цеха: конструкторский отдел разработал чертежи, механосборочный цех изготовил оборудование, а работники БЛЦ настроили и освоили его. Это стало огромным подспорьем в производстве, физический труд рабочих многократно облегчился.

Однажды к нам обратился московский завод АЗЛК, который выпускал автомобили



Юбилейная плавка.

нас быстро застал копильник, куда с печи поступал жидкий алюминий. Мы не знали, что делать, и начали рыться в книгах по металлургии. Выяснилось, что мы неправильно выбрали кирпич для футеровки: применяли шамотный, а надо было муллитовый. После замены кирпича дело стало налаживаться.

Потом к нам на завод пришел Константин Старков (сейчас главный специалист ИПУ Уралэлектромеди), он был знатоком именно алюминиевого производства. При нем у нас

СПРАВКА

В 1967 году удельный вес Верх-Нейвинского завода ВЦМ в народном хозяйстве СССР в процентном соотношении общесоюзного выпуска: бронзы безоловянистые - 55%; латуни безоловянистые - 20%.



Взвешивание сырья.

«Москвич». У них не работали синхронизаторы в коробке передач, для них нужен был особый сплав латуни - ЛМцКА. Его никто не делал в те годы. Мы взялись освоить этот сплав,

СПРАВКА
В 1982 году цех выпустил миллионную тонну сплавов. В этом же году Сергей Соколов был признан лучшим мастером Министерства цветной металлургии, и его бригада стала победителем всесоюзного соцсоревнования.



Лучший сортировщик Петр Васильев.

построили новые большие печи, увеличили ковши и в целом наладили стабильную работу по выпуску алюминия.

Я был заместителем начальника цеха до самого его закрытия, и всегда с теплотой и ностальгией вспоминаю свою работу там. Больше всего мне нравится период, когда мы производили сплавы на медной основе. У нас был исключительный коллектив: мы вместе и работали, и отдыхали. Многие рабочие занимались спортом, я всегда был вратарем. Мы активно участвовали в художественной самодеятельности. Суровые плавильщики, которые весили около 100 кг, не стесня-

СПРАВКА

В БЛЦ выпускали собственную газету «Плавильщик», которая была основана в 1943 г. В цехе существовала своя редакция, которая издавала газету дважды в месяц.

очень ответственными людьми и не жалели своих знаний: всем, что знали и умели, щедро делились с молодым поколением. Раз в три года проводили техминимум: организовывали обучение, а потом люди сдавали на более высокий разряд.

Мы производили 16 марок сплавов: 3 марки бронзы и 13 марок латуни. Одним из видов продукции была редкая безоловянная бронза. Ее выпускали всего несколько предприятий в СССР, а у нашего цеха был самый большой объем выпуска. Когда я пришел на работу, как раз только построили новый корпус, и мы его обустраивали. Рабочие своими силами делали

надежно и на века. В цехе работали 240 человек в период его расцвета. ИТР было всего несколько человек на весь цех, но процесс управления был выстроен очень четко.

Много сплавов уходило на экспорт: Великобритания, Япония, ФРГ, Нидерланды, Ко-

СПРАВКА

В 2003 году работа цеха была приостановлена в связи с изменением рыночных условий. В настоящее время в бывшем здании БЛЦ размещается отделение свинца чернового металлургического цеха ПСЦМ.

рея. Когда мы отправили первую партию в Великобританию, и управление Вторцветмета получило за нее деньги, то заводу выделили в награду автобус ЛиАЗ. Самую первую поездку на этом автобусе совершили работники БЛЦ - поехали в областной Свердловск, в кинотеатр «Космос».

Цех был очень чистым. Каждый год ко дню рождения Ленина, 22 апреля, мы проводили грандиозный субботник - мыли цех от пола до потолка. Для этого заказывали пожарную машину и отмывали стены с помощью брандспойта.

Мне нравилось, что цех непрерывно развивался: мы осваивали новые марки,

выплавили и отправили им пробную партию. Всё прошло хорошо, и мы заключили с автомобильным заводом договор на поставку нового сплава. В благодарность они прислали нам 6 переднеприводных «Москвичей». Для того времени это было выдающееся событие.

Машину можно было купить только по разрядке, люди годами стояли в очереди. А тут такое счастье! Нашему цеху из этих 6 машин выделили 3, одна из них досталась мне. Еще три автомобиля распределили в другие основные цехи.

Иногда нам приходилось даже помогать другим заводам. Например, Сухоложский завод временами не выполнял план по латуни. Тогда нам перекидывали недостающий тоннаж, и мы успевали сделать его в дополнение к своему месячному плану, чтобы в целом по отрасли план был выполнен.

Экономические проблемы 90-х годов сильно ударили по цеху. Производство сильно сократилось, остался только небольшой участок по плавлению латуни. Затем в цехе поставили печь для производства алюминия. Она приехала из Москвы, и нам пришлось самостоятельно разбираться в чертежах, собирая ее на месте и делать футеровку. Сразу начались трудности с новой технологией. Например, у



В цехе.



Взятие пробы.

лиссы исполняли танец маленьких лебедей на сцене. Часто мы шутили друг над другом. Например, в душевой могли перекрыть горячую воду, пока человек стоял намыленный под душем. Но всерьез никто не обижался, мы дружно жили. Золото было время».

Подготовила Наталья Сокова

ПАМЯТЬ

...реабилитирован ПОЛНОСТЬЮ

С конца 20-х и до начала 50-х годов прошлого века по стране прошли волны политических репрессий, которые до сих пор поражают человечество своей бесмыслием и жестокостью. Эти волны безжалостно прокатились по Уралу, конечно же, по таким небольшим населенным пунктам, как Верх-Нейвинский.



Силин А. В., нач. 40-х г. XX в. Преподаватель верх-нейвинской школы. 2 ряд, второй слева.

1937 год. На верх-нейвинской обогатительной фабрике «Союзхромит», построенной в 1928-1929 гг. и служившей для обогащения хромитовых руд, которые шли на экспорт в Америку и Англию, произошел взрыв. Двое человек погибли. Сразу же в Верх-Нейвинский приехали представители комитета государственной безопасности. Началось следствие. Из протоколов допросов... **Алексей Степанович Захаров**, 1889 г.р., работал на обогатительной фабрике жестянщиком, арестован 03 октября 1937 года, обвинялся в том, что являлся участником контрреволюционной диверсионной организации, существовавшей на фабрике. Его брат **Фёдор Степанович Захаров**, 1886 г.р., слесарь той же фабрики, обвинён в выведении из строя оборудования фабрики, в задержке выпуска хромитовой руды, имеющей большое оборонительное значение для страны. Расстрелян 04 января 1938 года. Постановление тройки УНКВД. **Александр Петрович Фирсов**, 1912 г.р., старший шофёр гаража обвинялся в том, что вёл большую разрушительную работу на этой же фабрике. Расстрелян 04 января 1938 года. **Германа Павловича Протазанова**, работавшего электриком, обвинили в систематическом срыве ремонта агрегатов и в порче электрооборудования

пленения. **Владимир Осипович Осипов**, счетовод, обвинён в шпионской работе на фабрике. Расстрелян 04 января 1938 года.

Евсей Георгиевич Шитов, Алексей Михайлович Плешков, Пётр Александрович Мельников, Александр Андреевич Козин, Филипп Исаакович Кречетов...

Список можно продолжить и дальше. Однако, зачем такие жертвы? Ведь суть состояла в том, что никто не мог доказать, что взрыв организовано специально, спланировано из-за гайки, попавшей в двигатель. Правда, были вопросы к двум немцам, работавшим на обогатительной фабрике слесарями, к Карлу Штробергу и Томасу Францу Эмильевичу, которых вскоре выслали из нашего посёлка к себе на родину, в Германию.

Анатолий Васильевич Силин трижды проживал в Верх-Нейвинском. После смерти родителей, в 1918 году, тринадцатилетним подростком он был отдан в верх-нейвинский детский дом, затем его перевели в екатеринбургский интернат. Там Анатолий окончил опытно-показательную школу имени В.И. Ленина, трёхмесячные курсы учителей русского языка и литературы, три года проучился в педагогическом институте. В начале войны вновь оказался в Верх-Нейвинском, работал преподавателем в школе. В 1942 году после военной подготовки был направлен на Украинский фронт. Оказался на оккупированной территории, скрывался в лесу, потом в подвалах с местным населением.

В августе 1943 года советские войска освободили населённые пункты. А.В. Силин прошёл лагерь государственной проверки в Ростовской области, но в ноябре 1944 года был арестован и в 1946 году осуждён Военным Трибуналом войск МВД сроком на 10 лет с поражением в правах на 5 лет. Основной срок отбывал в городе Ивдель Свердловской области. После ссылки приехал в Нижний Тагил, снова приступил к учительской деятельности. Здесь снимался в художественном фильме «Приваловские миллионы». Свои последние годы Анатолий Васильевич провёл у дочери - Силиной Татьяны Анастасьевны, в посёлке Верх-Нейвинский.

Исидор Александрович Гарин ро-

ско-сектантской организации, в которую был завербован в 1935 году. Используя церковную трибуну, среди населения вёл оголтелую контрреволюционную пропаганду против против мероприятий, проводимых партией и советской властью. Лицо завербовал в организацию белогвардейца Сусикина и дал последнему задание создать повстанческую группу. Постановление тройки УНКВД от 13 мая 1938 года: «Гарина Исидора Александровича расстрелять. Лицо принадлежащее имуществу конфисковать». Без средств к существованию осталась жена Серафима Яковлевна и трое детей: Елизавета - 15 лет, Сергей - 11 лет и Нина - 9 лет.

Лукояна Максимовиша Коновалова, 1878 г.р., проживавшего в посёлке Верх-Нейвинский, в 1932 году раскулачили и лишили в правах гражданства и состояния. Ему повезло в том, что ни его са-



МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ 30-50г

вали в 1937 году Шитова Евсея Георгиевича, дома, в Верх-Нейвинском, у него осталось шестеро детей. Его сын, Николай Евсеевич, говорит о том, что вся семья долгое время не знала, за что всё-таки взяли отца и где он находился. Валентина Ивановна Касаткина рассказала, как в 1930 году у них отобрали два деревянных дома, гараж, скот, домашнюю утварь (раскулачили) и повезли на поселение. Её семья ехала на лошадях с маленькой сестрёнкой, которая дорогой заболела, поднялась высокая температура, и ночью девочка умерла. Отец с матерью не имели возможности похоронить дочь. Тогда они попросили хозяйку дома, в котором они ночевали, девочку здесь и захоронить. Заплатили деньги. Дочку оставили лежащей на скамейке. Женщина обещала сделать всё, как надо. Семья отправилась дальше. Привезли в дремучий лес. Родители и братья вырыли землянку, в которой спали по очереди. Одни спали, другие сидели, охраняли, вокруг ходили медведи. Потом построили дом, и Валентина родилась уже здесь, в ссылке, в 1940 году.

С конца 40-х, с начала 50-х годов семьи репрессированных начнут получать справки из Верховного суда, прокуратуры Свердловской области с запоздалым текстом: «...дело прекращено за отсутствием состава преступления, ...реабилитирован полностью».

В 1996 году на 12-ом километре Московского тракта (в сторону Первоуральска) был открыт мемориальный комплекс памяти жертв политических репрессий, где захоронены 18500 расстрелянных (700 из них женщин). Площадь мемориала занимает 2 гектара. По его периметру установлены плиты с указанием двух дат - рождения и расстрела. Здесь покоятся и наши верх-нейвинцы. Каждый приехавший к этому мемориалу может прикос-



Силин А. В. (слева) на съемках кинофильма «Приваловские миллионы», 1972 год.

мого, ни семью никуда не сослали, просто отправили на лесозаготовки, на территорию, относящуюся к Верх-Нейвинскому. Правда, отобрали дом, корову, лошадь, молотилку, оставили одни иконы. У жены на голове была шаль, хотели забрать и её, но уж очень она сильно плакала, не хотела отдавать - оставили. Жена Стефанида Емельяновна с четырьмя детьми осталась без кормильца, без средств к существованию.

Вместе с репрессированными людьми, высланными на поселение, страдали и дети. Если они оставались на месте проживания, то с ними старались не дружить, они были детьми «врагов народа», они не могли получить высшего образования, их не принимали в пионеры, в комсомол, ограничивали в других правах. Они боялись всего. Если же дети отправлялись с родителями в ссылку, то они разделяли роковую участь своих родителей. **Владимир Семёнович Стецур** со своей семьёй был сослан с Украины в 1932 году на Урал в специальное поселение - Мишариху. Когда аресто-



Эдуард Россель на открытии мемориала, 1996 год.

нуться рукой к плите с родной фамилией, поставить свечу, возложить цветы, помолчать, скорбно склонив голову.

Татьяна Кукарцева



Семья Шитовых на мемориале у стены с доской, где написано имя их отца и деда. 1996 год.

на фабрике. **Максимилиан Павлович Бакулин**, 1918 г.р., токарь, «...выводил из строя мельницу несколько раз путём вредительской обработки болтов для кре-

дился в 1888 году в Верх-Нейвинском, священник. Из протокола допроса: обвинялся в том, что являлся активным участником контрреволюционного повстанчес-

ЗАВЕЩАНО: ПОМНИТЬ

Поздравили



В преддверии великого праздника Победы верх-нейвинские волонтеры вместе с главой округа Николаем Щекалевым и депутатами Думы поздравили тружеников тыла, вдов ветеранов ВОВ, поблагодарив их за труд в тяжелые годы войны. Вручили им подарки от Благотворительного фонда РМК «Благое дело» и Некоммерческой организации «БЛАГОЕ ДЕЛО».

Это наша история

Начало на стр. 1

Тональность праздника не изменилась. Эта дата вписана в историю нашей Родины. И на



родной поселок с фронта. Их имена высечены на гранитных плитах мемориала. Их вспоминали родные, возлагали цветы...

Верх-нейвинцев поздравили с Днем Победы глава округа Николай Щекалев, заместитель председателя Думы Владислав Черепанов и председатель Совета ветеранов Сергей Соколов. Выступали дети. Минутой памяти почтили погибших.

В полдень для всех желающих были организованы бесплатные автобусы до железнодорожной станции Верх-Нейвинск для встречи эшелона Победы. О своем прибытии он известил гудком паровоза.

Вечером на мемориальном комплексе Вечного огня волонтеры и жители поселка зажгли свечи Победы. Праздничные мероприятия продолжил концерт в Центре культурного досуга, а завершились они грандиозным салютом. Об этом позабочился, как всегда, филиал ПСЦМ АО «Уралэлектромедь».

Отрадно, что вместе с родителями



этую демонстрацию нашей памяти смотрели с портретами тех, кто отстоял независимость страны.

Почти 600 верх-нейвинцев не вернулись в

ми всюду были дети. Это значит, есть кому помнить героический подвиг народа в войне с фашистскими захватчиками.

Татьяна Звонарева



Ученики школы им. А.Н. Арапова в рамках работы объединения «Связь поколений» (руководитель Кузнецова О.Д.) традиционно поздравили с 9 мая учителей-ветеранов педагогического труда.



Ребята вручали торты ветеранам - труженикам тыла Куклиной Клавдии Григорьевне и Поповой Василию Васильевичу и девятым учителям - детям войны.

ПСЦМ: ЮБИЛЕЙ

На доске - но не в шахматы

В филиале ПСЦМ впервые прошли соревнования по спортивным нардам, посвященные 260-летию со дня основания предприятия.

Организатором и спонсором мероприятия выступила первичная профсоюзная организация ГМПР. Заявки на участие в первенстве подали 28 работников разных подразделений.

Первенство проводилось по кубковой системе, при которой проигравший сразу выбывал из участия. Каждая игра дли-

лосьинки друг с другом. Несмотря на такую систему, участники из металлургического цеха начали постепенно вытеснять других игроков в ходе соревнований. В итоге весь призовой подиум заняли представители этого цеха: 1 место - супшильщик Марат Загидуллин, одержавший победу во всех сыгранных партиях, 2 место - слесарь-ремонтник Вячеслав Попов, 3 место - супшильщик Сергей Богатенко.

Все призеры получили наградные грамоты и денежные подарки от профсоюза.

Отдельным поощрительным призом была награждена единственная участница первенства Марина Макарова, начальник центрального склада.

Махарбек Дауев, председатель профсоюза ПСЦМ:

- Провести первенство по нардам мы решили после опроса работников, в ходе которого выяснилось, что в нашем филиале много поклонников этой древней интеллектуальной игры. На первенство некоторые работники принесли собственные багажи



Слева направо: Сергей Богатенко, Марат Загидуллин, директор филиала ПСЦМ Тагир Хафизов, председатель профсоюза Махарбек Дауев и Вячеслав Попов.

лась до получения двух очков кем-то из игроков.

Организаторы распределили пары игроков так, что сначала между собой состязались работники разных подразделений. Затем лучшие из них выходили на

то декорированные игровые доски. Соревнования привлекли большое внимание, и мы планируем сделать первенство по нардам ежегодным.

Наталья Соскова

СОБЫТИЕ

Ультрамарафон

8 мая посёлок Верх-Нейвинский принимал один из этапов Кубка России по триатлону - Ultra Ultra-trail. Участники, бежавшие 100 км, вышли на старт в 4 утра. На стартовой поляне (лыжной базе) их встретили представлением с выходом Прокофия Демидова...

Читайте в следующем номере.



ВАЖНО

Штабные учения

В середине апреля администрация городского округа Верх-Нейвинский

приняла участие в командно-штабном учении Свердловской области по отработке вопросов ликвидации чрезвычайных ситуаций, возникающих в результате природных пожаров, а также безаварийного пропуска весеннего половодья в 2022 году.

Были проведены организационные заседания комиссий, отработаны практические мероприятия по ликвидации весеннего половодья на ГТС Малого пруда и ликвидации пожара вблизи лыжной базы.

Собств. инф.





ТВОРЧЕСТВО

Пели душевно

Коллективы Центра культурного досуга - вокальный ансамбль Общества инвалидов «Ивушка» и ансамбль русской песни под руководством Жанны Калининой

управленческого округа. География конкурса была представлена 11 муниципалитетами региона.

Ансамбль русской песни исполнил



Вокальный ансамбль «Ивушка».



Ансамбль русской песни.

приняли участие в XII фестивале-конкурсе «Нам песни строить и жить помогает», прошедшем в апреле в г. Кушва, среди хоровых коллективов и ансамблей старшего поколения Горнозаводского

«Давно мы дома не были» и «Рождественскую», в исполнении «Ивушки» прозвучали песни: «На деревне тихо» и «Ты ждешь, Лизавета!»

Собств. инф.

Браво победителям!

Учащиеся Детской школы искусств Анастасия Ежова и Анастасия Еремина приняли участие в IV Областном конкурсе по истории искусства «Душа народа», который состоялся в ДХШ г. Новоуральска.

В этом году конкурс был посвящён русскому искусству середины

зительного искусства Натальи Волковой. Учащиеся успешно справились с заданиями, показав высокий уровень знания материала.

По результатам конкурса Анастасия Еремина стала победителем, получив диплом



XVIII века, времени правления императрицы Елизаветы Петровны. В конкурсе приняли участие 35 детей из шести художественных и школ искусств Свердловской области.

Конкурс требовал серьёзной теоретической подготовки, которая проводилась под руководством преподавателя истории изобра-

лауреата I степени, а Анастасия Ежова получила диплом с присвоением звания «Дипломант конкурса». Поздравляем с победой! Желаем нашим Наставникам новых свершений и творческого вдохновения!

Инна Федулова,
преподаватель ДШИ

ОФИЦИАЛЬНО

Информация для граждан старше 70 лет

В соответствии с Законом Свердловской области от 28 марта 2016 года № 32-ОЗ «О компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме»: компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт предоставляется гражданам, проживающим на территории Свердловской области, в случае, если

они являются одноко проживающими неработающими собственниками жилых помещений, достигшими возраста 70 лет, или проживающими в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп, собственниками жилых помещений, достигшими возраста 70 лет.

Категория граждан	Компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме рассчитывается
Одноко проживающие неработающие собственники жилых помещений: достигшие возраста 70 лет - в размере 50%, достигшие возраста 80 лет - в размере 100%.	С учетом минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, который на 2022 год составляет 10 руб. 51 коп. С учетом регионального стандарта нормативной площади жилого помещения: • 33 квадратных метра общей площади жилого помещения - на одноко проживающего человека. Не более размера фактических расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.
Граждане, проживающие в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп, собственники жилых помещений: достигшие возраста 70 лет - в размере 50%, достигшие возраста 80 лет - в размере 100%.	С учетом минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, который на 2022 год составляет 10 руб. 51 коп. С учетом регионального стандарта нормативной площади жилого помещения: • 22,5 квадратного метра общей площади жилого помещения - на одного члена семьи, состоящей из двух человек; • 21 квадратный метр общей площади жилого помещения - на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек. Не более размера фактических расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

В случае, если у гражданина есть право на меру социальной поддержки по Закону Свердловской области от 29.03.2016 № 32-03 и меру социальной поддержки по полной или частичной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг по другому областному закону или федеральному закону, гражданину предоставляется мера социальной поддержки по одному из них, по выбору гражданина. То есть, если гражданин получает компенсацию расходов по областному или федеральному закону (ветераны труда, инвалиды I, II групп, участники Великой Отечественной войны и др.) ему начисляется компенсация расходов уже с учетом взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Назначение компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме осуществляется уполномоченным органом на основании заявления и информации, необходимой для назначения компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме:

1) о государственной регистрации прав на недвижимое имущество;

2) об отсутствии факта работы заявителя, а также совместно проживающих членов семьи заявителя пенсионного возраста и (или) имеющих инвалидность I и (или) II групп;

3) о гражданах, зарегистрированных в жилом помещении в установленном порядке по месту жительства или месту пребывания заявителя, с указанием степени их родства;

4) о неполучении меры социальной под-

держки по компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме по месту жительства (в случае обращения за назначением компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме по месту пребывания) либо по месту пребывания (в случае обращения за назначением компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме по месту жительства);

5) о размере фактически начисленной платы за жилое помещение и коммунальные услуги за месяц, предшествующий месяцу обращения, и отсутствии подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года.

Заявления о назначении компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг принимаются по адресу: пгт Верх-Нейвинский, ул. 8 Марта, 16 (второй этаж), тел. 8 (34370) 5-50-52.

Часы приема: понедельник, вторник - с 14.00 до 17.00; среда - с 09.00 до 16.00; четверг - с 08.30 до 17.30, пятница - не приемный день; перерыв на обед с 13.00 до 14.00, выходные дни: суббота, воскресенье.

А также в отделе ГБУ СО «Многофункциональный центр» (Мои документы) по адресу: пгт Верх-Нейвинский, ул. 8 Марта, 16.

К ЮБИЛЕЮ ПОСЕЛКА

История идола и другое



Жители поселка, депутаты, волонтеры движения «АЗИМУТ» приняли участие в интерактивной экскурсии «Большой Шигирский идол - загадка Урала», организованной отделом «Верх-Нейвинский историко-краеведческий музей» ЦКД. Присутствующие познакомились с историей Урала, рассмотрели старинные

предметы, приняли участие в дискуссии о принадлежности Шигирского идола.

Интересный исторический экскурс для собравшихся организовали сотрудники музея - Татьяна Кукарцева, Ксения Агаркова и Юлия Багаркова.

Собств. инф.

ФОТОФАКТЫ



В апреле волонтеры движения «Азимут» устроили для верх-нейвинцев «Неделю добра».

Они предложили всем желающим книги, которые привезли из домашних библиотек. Обмен печатными изданиями пришелся по душе и детям, и взрослым.



На информационных стенах округа были расклеены памятки по профилактике ВИЧ-инфекции с информацией, где можно сдать тест на ВИЧ, куда можно обратиться за консультацией.



Подростки вышли на улицы родного Верх-Нейвинского, чтобы напомнить жителям о первой помощи при инсульте.

Весенний ветер

Премьера литературно-музыкального театрализованного представления «Весенний ветер» по мотивам одноименного рассказа русского писателя Ивана Шмелёва состоялась в ДШИ 19 апреля. Действие рассказа разворачивается на Красной площади в Москве, где в начале XX века, в преддверии Светлого праздника Пасхи, устраивался Вербный торг - весенняя ярмарка.

«На Вербё, под самой стеной Кремля,

ногого искусства Марине Коноваловой. За музыкальное оформление и визуальный фон отвечал Никита Столов.

Для создания спектакля объединились учащиеся и преподаватели всех отделений школы. В представлении прозвучали песни в исполнении ансамбля народной песни «Задоринки» (руководитель Анатолий Чуркин), а под наигрыши ансамбля «Верх-Нейвинские ложкари» в пляс пустилась вся ярмарка! Постановщиком



где с возвок продается верба...», должны встретиться главные герой - Федя и Нина. Они молоды и влюблены, и весенний ветер рождает радостные чувства. Роли Феди и Нины в детстве исполнили Лев Панченко и Дарина Камалова, а повзрослевших героев сыграли Никита Проскурин и Алина Марданова.

Атмосферу ярмарки создавали: торговка пасхами и куличами Альбина Арзыматова, торговка тканями Ульяна Щукина и шумные лотошники, предлагающие зрителям свой веселый товар. Роли лотошников исполнили: Саша Поляков, Айзирек Сагыналиева, Насти Сальникова и Аня Кривокорытова. Текст читали ведущие: Карина Тихомирова и Елена Хасanova. Эпизодические, но очень важные для действия роли, достались Максиму Епифанову и преподавателю изобразитель-

танца стала Лариса Возмилова, а автором свистулек - Анатолий Фурса со своими учениками. Главным вдохновителем постановки, сценаристом и режиссером выступила преподаватель ДШИ Наталья Волкова.

В финале представления дети говорили о Родине - большой и малой: Москве в этом году исполняется уже 875 лет, а посёлку Верх-Нейвинский - 360.

Ребята признавались в любви к родному посёлку, говорили о его красоте, о том, что здесь они нашли себе друзей, что здесь, в Детской школе искусств, есть возможность получать знания и творчески развиваться. В заключение ученики ДШИ пожелали России и посёлку мира и процветания!

Инна Федулова,
преподаватель ДШИ

21 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Не промахнулись!

В первой декаде апреля в Верхнем Тагиле прошла XXV спартакиада среди сотрудников органов местного самоуправления округа.

А через неделю состоялись финальные соревнования спартакиады в г. Ревда.



Честь нашего муниципалитета представляли (слева направо): Александр и Евгения Комаровы, Анастасия Джагаева и Николай Щекалев.

правления муниципальных образований Свердловской области по дартсу, где представители городского округа Верх-Нейвинский заняли I место среди десяти команд Горнозаводского Управ-

Команда администрации городского округа Верх-Нейвинский заняла 3 место среди команд Свердловской области.

Собств.инф.

ОФИЦИАЛЬНО

СПОРТ

В составе комиссии - изменения

Состоялось заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе Верх-Нейвинский под председательством главы городского округа Николая Щекалева.

Повестка заседания состояла из 11 пунктов. Обсуждались вопросы о реализации «Плана мероприятий по противодействию коррупции в городском округе Верх-Нейвинский на 2021-2024 годы» за 1 квартал 2022 года, о предупреждении коррупционных нарушений и выполнении планов мероприятий по противодействию коррупции в ДЮСШ им. В. Зимина и в ЦКД (отчитались руководители учреждений Г.М. Хазиев и Н.М. Шарло), заслушаны отчеты о проведении разъяснительной работы по профилактике коррупции среди муниципальных служащих и руководителей подведомственных муниципальных учреждений, об организации антикоррупционного просвещения граждан, об итогах деятельности Комиссии в 2021 году, о выполнении решений Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области, другие вопросы.

В связи с кадровыми изменениями в ор-

ганах местного самоуправления в конце 2021 года, изменился и состав Комиссии. В 2022 году в Комиссию включены: заместитель главы администрации Александр Комаров и председатель Общественной палаты ГО Верх-Нейвинский Татьяна Хомутова. Протокол заседания Комиссии



опубликован на сайте городского округа Верх-Нейвинский в разделе «Противодействие коррупции», подраздел «Деятельность Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе Верх-Нейвинский» <https://vneyvinsk.midural.ru/article/show/id/10318>.

Ирина Близнюк,
ведущий специалист администрации

БЕЗОПАСНОСТЬ

Пал сухой травы

С 30 апреля особый противопожарный режим установлен на территории Свердловской области. Это означает запрет на использование открытого огня, сжигание мусора, проведение пожароопасных работ и ряд других мероприятий.

Среди населения ходит миф, что сжигание прошлогодней травы ускоряет рост молодой. Сухая трава не является преградой для молодой поросли. Сжигая сухую траву, люди нарушают процесс образования перегноя и обедняют почвенное плодородие. Палы травы ослабляют рост растений. Во время палов погибают многие насекомые, пожары вызывают гибель кладок и мест гнездовой птицы.

Снижения пожарной опасности за счет «контролируемого» выжигания сухой травы, как правило, не происходит, поскольку удержать травяной пал под контролем удается очень редко. Травяные палы охватывают большие площади и распространя-

скоростью до 25-30 км/час. Это очень затрудняет их тушение. Особенно опасно горение сухой травы вблизи лесных массивов, дачных обществ, на территории населенных пунктов.

Уважаемые садоводы и жители пгт Верх-Нейвинский, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности:

- Не сжигайте сухую траву, вблизи кустов, деревьев, построек.
- Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров.
- Не оставляйте костер горящим после покидания стоянки.
- Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.

Единый телефон спасения - 112. Телефоны пожарной части пгт Верх-Нейвинский: 8(34370) 5-50-10, 8(34370) 5-98-31, ЕДДС пгт Верх-Нейвинский 8(34370) 5-94-01.

ются очень быстро. При сильном ветре фронт огня перемещается со

- Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите

Благодаря поддержке

Первый квартал этого года для ДЮСШ им. В. Зимина ознаменовался знаковыми событиями. А именно: были проведены XXI соревнования по лыжным гонкам памяти воина-интернационалиста Вячеслава Зимина, которые даже в условиях пандемийных ограничений собрали более 500 участников благодаря многочисленным спонсорам, в том числе - филиалу ПСЦМ АО «Уралэлектромедь», всем призёрам были вручены подарки и оригинальные медали с натуральными уральскими камнями.

Воспитанники отделения кикбоксинга на первенстве УРФО заняли призовые места и стали кандидатами на участие в первенстве России.

Но, наверное, самым значимым событием стало участие команды поселка Верх-Нейвинский в престижных всерос-

сийских соревнованиях «Лига дзюдо Триумф Энерджи». Сложность задачи состояла в комплектации команды из восьми человек разных весовых категорий с ограничением по возрасту, но мы её выполнили, спортсмены выступили в трёх турах уральского дивизиона, включающего в себя 6 областей. Соревнуясь на равных с командами центров олимпийской подготовки, специализированными школами городов-миллионников, заняли 12 место из 16 команд - отличное начало для дальнейших выступлений.

Все эти успехи стали возможны благодаря финансовой поддержке благотворительного фонда УГМК «Достойным лучше!», являющимся давним надежным партнером спортивной школы.

Геннадий Хазиев,
директор ДЮСШ им. В. Зимина

ЗДОРОВЬЕ

Отравления

На территории городского округа Верх-Нейвинский эпидемиологическая ситуация по острым отравлениям в быту оценивается как благополучная, сообщают Нижнетагильский отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области. За первые три месяца 2022 года острые отравления в быту на территории округа не регистрировались. С целью суицида отравления не регистрируются с 2014 года, летальные исходы от отравлений - с 2012 года.

В целом по Свердловской области за 1 квартал 2022 года зарегистрировано 687 случаев отравлений в быту, из них

80 случаев - с целью суицида. Основные причины отравлений - травления лекарственными препаратами (33,6% от общего количества отравлений), алкоголем и его суррогатами (24,5%), наркотическими веществами (22,4%). От отравлений погибло 159 пострадавших, что составляет 23% всех отравлений. Высокая смертность (свыше 30% пострадавших) зарегистрирована от отравлений алкоголем, наркотиками и предметами бытовой химии.

По информации
Роспотребнадзора

от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.

- Не бросайте горящие спички и окурки.
- Не оставляйте в лесу самовозгорающийся материал, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность.

Напоминаем вам об ответственности за нарушение требований пожарной безопасности. Она закреплена в статье 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях РФ и предусмотрена для граждан, должностных и юридических лиц. Штрафы за нарушения правил пожарной безопасности на сегодня достаточно велики. Так, штраф для гражданина составляет от 2 тыс. до 3 тыс. руб., для должностного лица - от 6 тыс. до 15 тыс. руб., для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность

без образования юридического лица, - от 20 тыс. до 30 тыс. руб. Если нарушение выявлено в условиях особого противопожарного режима, сумма штрафа увеличивается.

Для юридических лиц установлены более существенные размеры штрафов: по общему правилу за нарушение требований пожарной безопасности организацию могут оштрафовать на сумму от 150 тыс. до 200 тыс. руб., а в условиях особого противопожарного режима сумма штрафа может составить от 200 тыс. до 400 тыс. руб. В случае уничтожения имущества в результате сжигания сухой травы возможно возбуждение уголовного дела и возмещение виновником нанесенного материального ущерба в полном объеме.

Василий Стробыкин,
заместитель начальника
ПЧ № 16/5

Фото в номере:

Евгения Комарова, Татьяна Ройбайум, Оксана Рыхтер, Наталия Соскова.
Благодарим за предоставленные материалы и фото авторов и героев публикаций.

Все номера газеты - на сайте городского округа Верх-Нейвинский vneyvinsk.midural.ru